

罰女船員徒手挖屎 2海軍高官革職

美國「杜漢」號導彈驅逐艦傳出欺凌醜聞，一名海軍軍官被揭本年10月命令19名女船員，在船上兩個壞掉的廁所挖出糞便再放入膠桶，然後再帶領其中13人拿着膠桶步操到碼頭，將糞便倒進流動廁所。司令官賴斯和一級軍官范德格夫事後並無向上級匯報，前日被革職。

命令步操到碼頭 欺凌罪成

海軍艦隊司令部發言人表示，賴斯和范德格夫在非司法聆訊中被判罪成。司令部發言人表

示，船員本可將糞便倒到船上其他正常運作的廁所，命令她們步操到碼頭構成欺凌行為。

據報，該名軍官並無向涉事船員分配保護衣、面罩、膠水鞋、手套等工具，令她們被迫徒手清理廁所。賴斯和范德格夫並無向司令長梅雷迪思匯報，後者一週後才獲悉，隨即採取適當行動，多名船員已受到紀律處分。

「杜漢」號駐於弗吉尼亞州諾福克海軍基地，以2004年在伊拉克戰爭中捐軀的22歲軍官杜漢命名以茲紀念。

美國全國廣播公司/wavy網站



酒鬼司令調職 出訪流連夜店冒犯俄官

負責監督美國核武的空军20軍司令凱里，本年10月因行為不檢被撤職。空军監察長最近公開調查報告，指凱里7月訪問俄羅斯期間經常飲酒，冒犯俄國官員，並與酒吧結識的兩名可疑女子約會，行為失當。調查報告指出，凱里7月到莫斯科官式訪問4天，行程包括參與核安全演練和與俄官員會面。凱里中途停留瑞士蘇黎世期間已不斷飲酒，飲醉後在公眾場所叫囂，並吹噓自己是核武司令，「每日令世界遠離戰爭威脅」。他在莫斯科繼續飲酒，導致與俄方代表的會面遲到、發言含糊不清。

凱里曾在莫斯科酒店飲酒後，聲稱其部門在軍中士氣最差，自己不獲上級支持。他更連續兩晚與兩名外國女子飲酒跳舞，更形容她們「火辣」。他事後向調查員表示，該兩名女子經常出現於美國代表團所到之處，認為她們有可疑。報告指五角大樓一名女職員曾向當局投訴凱里行為失當。凱里已被調任空军太空司令部總司令的特別助理，不再負責監管核武，但職級不變，毋須接受處分。共和黨資深參議員麥凱恩則批評事件損害軍隊聲譽。

法新社/《華盛頓郵報》/《紐約時報》

美國總統奧巴馬去年11月連任，外界原以為他沒競選問題制肘，第二任期應有一番作為，不料今年他經歷中情局前職員工斯諾洩密、華府監控和聯邦政府關門等連串打擊。奧巴馬前日在白宮舉行年終記者會，表示今年施政有很多不盡如人意的地方，最大失誤是「奧巴馬醫保」造成的混亂，但他仍口硬拒絕承認這是他總統生涯最差一年。

奧巴馬攜家人飛往出生地夏威夷度聖誕節和新年前，在白宮布雷迪新聞發布廳與記者見面，回答內政、經濟和外交等提問，與在場記者舌劍唇槍。他用一句玩笑開場說：「我知道大家都急着離開華盛頓與家人過節，我也一樣。但別人都說，這是一年中最好的記者會。」引得記者們大笑。

發問環節一開始，記者便問奧巴馬，年初提出各項議程進展無幾，年末落實醫保法案又遇重挫，個人民望接近歷史新低，「這是否你總統任期中最糟糕一年？」奧巴馬回應稱不這麼想，因為總統任期內總是有起有落，民望高低不能完全說明問題，若他在意就不會參選總統。

奧巴馬迴避詳談施政失策，着重強調事情的正面。他稱，儘管過去一年有很多不盡如人意的地方，如國會未能通過控槍法案，但州一級政府的槍械管轄有所加強；民主與共和兩黨達成預算協議，也顯示政治僵局開始緩解。

明年改革情報收集

另一記者追問，斯諾洩露華府大規模監控及竊聽項目，「你對此有否遺憾？」奧巴馬稱「不會」，重申收集情報對國家安全不可或缺，不能片面停止，惟表示監控需受制衡。明年1月他將參考專家委員會意見，公布情報收集工作的改革措施。

最想推移民改革

奧巴馬承認，醫保法案落實不力是全年犯下的最大錯誤，「因我是負責人，顯然我們搞砸了」。但他相信法案將讓更多人擁有醫療保險，最終惠及普羅大眾。他強調今年美國經濟持續好轉，堅信明年將成為美國實現突破的一年、行動的一年，他最希望推動移民改革，讓國會延長失業補助並提高最低工資。

早前白宮限制記者報道奧巴馬活動，受傳媒抨擊。當記者問奧巴馬新年有何意願時，他用那件事幽默大一點，答道將努力對記者們更好一點。將放假至1月5日的奧巴馬，在記者會結束前說：「年終總是反思的好時候，想想明年如何做得更好。我肯定，睡幾天和曬幾天太陽後，我會有更好的想法。」

美聯社/法新社/路透社



控槍法案未能通過

放手讓女兒約會 「不會時刻看管」



美國總統奧巴馬兩名女兒馬莉婭和薩莎分別15歲和12歲，奧巴馬日前受訪時表示不擔心女兒開始約會，「我已告訴她們只要該名年輕男子尊重妳並對妳好，我便不會時刻看管着」。

奧巴馬指兩名寶貝女非常理智，而且有密勤局特工全天候保護。奧巴馬在任內一直與妻子努力保護女兒，盡量避免她們曝光。他讚揚兩名女兒表現不錯，但慨嘆她們長大得太快，因此教導她們在感情上要好好選擇。

路透社

承認監控需受制衡 醫保成最大失誤

施政亂局

奧巴馬死撐：今年非最差



兩黨僵局 華府關門

施政連番受挫，奧巴馬在記者會神色無奈。美聯社



醫保最傷 民衆抗議

避談特赦斯諾登

奧巴馬前日在記者會上回應美國中情局前職員工斯諾登洩密一事，但拒絕評論國安局官員雷傑特早前建議，以特赦作為要求斯諾登封口的條件。

奧巴馬稱，樂見大家就國安局角色進行辯論，不過他指斯諾登對國家造成「不必要的損害」。他坦言談及此事要非常小心，因斯諾登正被起訴，涉及總檢察長甚至法官和陪審團的範疇，故不能在這事上多作評論。

奧巴馬強調有需要在國家安全及個人私隱上取得平衡，他深信國安局並無進行本土監控。

法新社

民望肥佬 歷屆連任總統最差

美國有線新聞網絡(CNN)前日公布的最新民調顯示，總統奧巴馬在監控及醫改爭議拖累下，支持率在短短一年間跌了14個百分點，由1月剛連任時的55%大跌至41%，是連任後最低。

調查訪問1,035名美國成年人，有56%受訪者不滿意奧巴馬的表現；3/4民主黨受訪者認同他的工作，但也有1/5人認為他做得不好。獨立選民中，其

支持率為32%；女性及青年曾是奧巴馬競選時的主要支持者，但現時多數女性和近半青年受訪者已不再支持。

相比其他曾成功連任的美國總統在執政第5年年末的支持率，奧巴馬也是包尾，如克林頓在1997年的支持率為56%，里根在1985年則有63%，只有布什於2005年得41%，與奧巴馬相同。

美國有線新聞網絡

美英監控60國逾千政商通訊



監控風暴

美國《紐約時報》及英國《衛報》前日引用中情局前職員工斯諾登提供的機密文件，披露美英情報機構更多監控目標。密件顯示，2008年至2011年間，美英監控全球60多國逾1,000個目標的電話電郵通訊，涵蓋政商領域，包括歐盟官員、中東盟友以色列的總理辦公室等，連聯合國兒童基金會等慈善組織也不放過。

歐盟高官法油企有份

新揭發的政界監控對象包括多國石油和財政官員、歐盟高官、非洲國家領導人及其家屬、法德兩國的駐外機構和大使、歐盟委員會副主席兼反壟斷事務專員阿爾穆尼亞等，後者負責處理歐盟與美國科企Google的反壟斷調查。商界包括法國大型石化企業道達爾

公司和高科技企业泰雷茲集團；國際組織方面則有聯合國教科文組織、法國「世界醫生組織」、聯合國裁軍研究所等。

盟友無信 監控以總理防長

報道指，美國國安局(NSA)和英國政府通訊總部(GCHQ)於2009年1月，曾鎖定時任以色列總理奧爾默特的電郵帳號，監控對象還有當時以國防長巴拉克及其參謀長科倫之行的電郵往來。有報道認為，美國與以色列雖分屬盟友，但兩國經常互相刺探情報。

文件曝光後各界紛紛譴責美英做法，歐盟委員會發言人漢森表示，這並非歐盟夥伴應做的行為。奧爾默特則表示有關電郵地址只用於辦公室通訊，沒秘密可言。

文件另透露，國安局會在美國本土的監聽站直接進行監控。《衛報》/《紐約時報》/《明鏡》周刊

美買通電腦保安公司

電腦裝後門監控

路透社前日引述消息人士指，美國國安局曾與電腦保安公司RSA達成價值1,000萬美元(約7,755萬港元)的協議，將含有漏洞的演算法放進RSA的安全軟件BSafe，以在用戶電腦裝上「後門」方便監控。報道指RSA在全球擁有近8,000萬客戶，遍及電子商貿、銀行、政府機構、互聯網、軍工等行業，意味華府可能已掌握環球政商界無數機密資料。

根據證交所文件顯示，1,000萬美元相當於RSA有關部門一年收入的1/3。消息指，RSA最初在演算法未獲美國國家標準與技術局(NIST)認證前，已將其納入並作為加密程式的預設演算法；國安局之後以此為由，要求NIST加快頒發認可，令相關演算法獲NIST國際認證。

RSA曾致力擁護電腦用戶私隱和安全，因此有關報道引來廣泛關注。克林頓政府1990年代曾試圖透過加密芯片Clipper Chip，監控電腦和手機等通訊科技產品，當時RSA便曾帶頭抵制。

路透社